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Na preventivní vyšetření rakoviny prsu, které Nemocnice Písek zajišťuje jako jediné krajské
zařízení v jižních Čechách, se ženy dostanou i jinak než doposud. Od letošního července už
se do akreditovaného mamografického screeningového centra budou moci objednat samy.
Cesta za preventivním vyšetřením se jim zkrátí o jednu další návštěvu lékaře, který nyní
žádanku vystavuje. Stále ale zůstává ideálním postupem dostavit se ke svému praktickému
lékaři nebo gynekologovi pro žádanku včetně absolvování i jiných preventivních vyšetření
třeba právě u těchto odborností.

„Žádanka na mamografický screening rakoviny prsu, který ženám od určitého věku hradí zdravotní
pojišťovny, může být v některých případech nahrazena formulářem v samotném mamografickém
centru. V písecké nemocnici je součástí Radiodiagnostického oddělení. V centru se ženy budou moci
nově přímo objednat a o preventivní vyšetření tímto způsobem za stanovených podmínek screeningu
absolvovat. Kontakt naleznou na webu www.nemopisek.cz,“ uvedl předseda představenstva
Nemocnice Písek a vedoucí lékař nemocničního mamografického centra Jiří Holan.

Čekací doba na preventivní vyšetření rakoviny prsu se v písecké nemocnici pohybuje v řádech dnů a
pro screening se tam využívá současná technologická špička – digitální mamograf Hologic Selenia
Dimensions. „Uvolňuje jen minimální dávku záření a dokáže se přizpůsobit tvaru prsu, tudíž je
vyšetření pro ženy mnohem komfortnější a ohleduplnější. Pro přesnější diagnostiku využívá software
s umělou inteligencí, který lékařům pomáhá rozlišit podezřelou tkáň od té zdravé. A vyniká
výjimečně ostrou kvalitou obrazu, a to i při trojrozměrném zobrazení,“ sdělil Jiří Holan.

Akreditované mamografické screeningové centrum Nemocnice Písek zajišťuje rentgenové a
ultrazvukové vyšetření prsou kvůli prevenci i léčbě rakoviny prsu a ročně preventivně vyšetří kolem
15 tisíc žen. Významně se podílí na tom, že Jihočeský kraj je v tomto směru druhým nejvíce
prošetřeným regionem v celé České republice, a to ze 63 procent.

„Přestože se preventivní vyšetření rakoviny prsu nově obejde bez žádanky od gynekologa nebo
praktika, ženy by měly nadále navštěvovat i tyto lékaře kvůli prevenci dalších onemocnění.
Preventivní vyšetření jsou nenahraditelná ve včasném záchytu onemocnění, včetně těch závažných, a
významně zvyšují šanci na úspěšnou léčbu a úplné vyléčení,“ dodal Jiří Holan.
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